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ІНВЕСТИЦІЇ В УПРАВЛІННІ ПРОЦЕСАМИ ЗБЕРЕЖЕННЯ СТІЙКОСТІ 

ТЕРИТОРІЙ ТА ГРОМАД 

 

У контексті глобальних викликів, спричинених змінами клімату, 

урбанізацією, військовими конфліктами та соціально-економічною 

нестабільністю, збереження стійкості територій та громад набуває особливої 

актуальності. Ключову роль у цьому процесі відіграють інвестиції — як 

державні, так і приватні, спрямовані на підвищення рівня безпеки, екологічної 

збалансованості та соціальної згуртованості на місцевому рівні. 

Стійкість територіальної громади визначається як її здатність ефективно 

протистояти зовнішнім шокам, швидко відновлюватися та забезпечувати сталий 

розвиток. Інвестиції виступають інструментом, що забезпечує підвищення 

потенціалу громади в таких напрямах, як інфраструктура, енергетична 

ефективність, цифровізація, екологічна безпека, охорона здоров’я та освіта. 

Основні напрями інвестування, що підвищують стійкість територіальних 

громад: інфраструктурна модернізація, енергоефективність, цифровізація 

управління, соціальна інфраструктура, збереження природного середовища. 

Для ефективного управління процесами збереження стійкості територій 

необхідна система фінансових, організаційних і правових інструментів, що 

забезпечують залучення та розподіл інвестиційних ресурсів.  

Основними фінансово-організаційними інструментами реалізації 

інвестиційної діяльності у цій сфері є: публічно-приватне партнерство (PPP), 

фінансування з боку міжнародних донорів (ЄС, Світовий банк, USAID тощо), 

державні інвестиційні програми з елементами екологічної, соціальної та 

управлінської ефективності, енергоефективность будівель, створення нових 

"зелених" робочих місць. 

Основним правовим інструментом у сфері інвестиційної діяльності в 

Україні є законодавство, яке регулює взаємовідносини між усіма суб’єктами 

інвестиційного процесу – інвесторами, замовниками, підрядниками, 

постачальниками, а також органами державної влади та місцевого 

самоврядування. Провідними законами, що встановлюють правові, економічні 

та соціальні засади здійснення інвестиційної діяльності, є Закон України «Про 

інвестиційну діяльність» [1] та Закон України «Про режим іноземного 

інвестування» [2]. Ці закони створюють базу для ефективного функціонування 

інвестиційного середовища, сприяють формуванню прозорих умов співпраці 
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між усіма учасниками інвестпроцесу, захищають права інвесторів та 

стимулюють приток капіталу в стратегічні сектори економіки. 

Інвестиції, спрямовані на підтримку сталого розвитку, можуть мати 

мультиплікативний ефект: поліпшення якості життя, підвищення економічної 

активності, екологічну безпеку та зміцнення соціального капіталу громади. 

Такий підхід є важливим і для державної політики, і для локальних стратегій 

розвитку. 

В Європейському Союзу запроваджена Європейська Зелена угода з метою 

збереження стійкості територій та громад. Європейська Зелена угода (European 

Green Deal) − це стратегічна ініціатива спрямована на досягнення кліматичної 

нейтральності до 2050 року [3]. Основна ідея полягає в тому, щоб через 

інвестиції в "зелену" трансформацію забезпечити не лише екологічну 

стабільність, але й економічне зростання та соціальну справедливість. 

Інвестиції в рамках цієї програми охоплюють декілька ключових 

напрямів: перехід від викопного палива до відновлюваних джерел енергії 

(сонячна, вітрова, біоенергія); масштабна модернізація транспортної системи, 

зокрема заміна автомобілів з двигунами внутрішнього згоряння на 

електромобілі, розвиток мережі зарядних станцій; підвищення 

енергоефективності будівель. 

Незважаючи на виклики, що постають перед Україною, окремі об’єднані 

територіальні громади (ОТГ) демонструють успішний досвід залучення 

інвестицій для забезпечення сталого розвитку. Це свідчить про високий 

потенціал місцевого самоврядування у формуванні стійкого економічного та 

екологічного середовища. Завдяки законодавчій ініціативі «зелений тариф», 

приватні інвестора та домогосподарства змогли не лише зменшити залежність 

від централізованого постачання електроенергії, але й створити додаткові 

джерела доходів до місцевих бюджетів. Такі інвестиції сприяють не лише 

екологічній, а й фінансовій стійкості територій. Іншим позитивним прикладом є 

реалізація проєктів з модернізації водоканалів, зокрема у Сумській області [4]. 

Отже, інвестиції в збереження стійкості територій є стратегічно 

важливими для довготривалого розвитку громад. Вони дозволяють зменшити 

вразливість населення, забезпечити сталість інфраструктури та сприяти 

економічному зростанню. Успішна реалізація інвестиційних проєктів потребує 

наявності чітких стратегій, прозорих процедур, якісної підготовки кадрів та 

міжсекторальної співпраці. 
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ЕФЕКТИВНЕ ПЛАНУВАННЯ СТРАХОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ: СТРАТЕГІЇ, 

ІНСТРУМЕНТИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 

У складних умовах трансформації економіки, зумовленої 

глобалізаційними процесами, цифровими інноваціями, кліматичними 

викликами та збройними конфліктами, страхові компанії опиняються перед 

необхідністю перегляду традиційних моделей управління та планування. 

Ефективне планування страхової діяльності в таких умовах є критично 

важливим елементом забезпечення не лише фінансової стійкості, а й довіри 

споживачів та стейкхолдерів. 

В Україні, де страхова галузь демонструє високий потенціал зростання, 

але й водночас стикається з викликами недостатньої капіталізації, фрагментації 

ринку, низької страхової культури, значення ефективного планування зростає в 

рази [1]. Планування є не лише функцією управління, а й інструментом 

формування стратегічних пріоритетів, мобілізації ресурсів та адаптації до 

зовнішніх загроз. 

Планування в страховій діяльності охоплює систему науково 

обґрунтованих рішень щодо цілей, засобів і механізмів досягнення бажаного 

фінансового результату, з урахуванням специфіки ринку, типів страхування, 

ризиків та законодавчого регулювання [2]. На теоретичному рівні ефективне 

планування базується на таких підходах: 

• Системний підхід, який розглядає страхову компанію як цілісну 

організацію з внутрішньою структурою, що реагує на зовнішнє середовище. 

• Ризикоорієнтований підхід, що акцентує увагу на управлінні 

ризиками в кожному етапі планування. 

• Цільовий підхід, у межах якого встановлюються пріоритети залежно 

від стратегічного профілю компанії. 

• Сценарне планування, що дозволяє моделювати різні варіанти 

розвитку подій (економічних, регуляторних, техногенних) та адаптувати бізнес-

модель [3]. 

Планування може здійснюватись у короткостроковій (до одного року), 

середньостроковій (1–3 роки) та довгостроковій (5+ років) перспективах. 

https://ecoclubrivne.org/spp_waterutilities_opp/
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